

Održana edukacija Stručnog tima Centra za socijalni rad Prijedor na temu „Uloga socijalnog radnika u definisanju prava i usluga po Zakonu o socijalnoj zaštiti“

Dana 15.02.2012. godine, u CSR Prijedor, organizovali radionicu s ciljem razmatranja odredbi Nacrta novog Zakona o socijalnoj zaštiti u svijetlu obaveza i postupanja socijalnih radnika u ostvarivanju već postojećih i novih prava i usluga predviđenih novim zakonom. Gosti-predavači na radionici bili su pomoćnik Ministra zdravlja i socijalne zaštite RS, mr Ljubo Lepir i mr Vesna Mijić stručni radnik CSR Kozarska Dubica, a učesnici radionice bili su predstavnici-stručni radnici CSR Prijedor i CSR Kozarska Dubica.

U dogovoru sa učesnicima, nakon izlaganja pomoćnika ministra, mr. Vesna Mijić, stručna radnica CSR Kozarska Dubica je dala pregled „Uloga socijalnog radnika u definisanju prava i usluga po Zakonu o socijalnoj zaštiti“, kratko podsjetivši prisutne šta je to socijalna zaštita, šta se podrazumijeva pod stanjem socijalne potrebe i koje mjere i aktivnosti se provode u sferi socijalnih djelatnosti. Kroz identifikovanje prava koja se predviđaju novim Zakonom, definisala je i uloge, aktivnosti i odgovornosti stručnog-socijalnog radnika u provođenju istih. Posebnu pažnju pridala je razmatranju metodoloških postupaka i aktivnosti socijalnog radnika prilikom vođenja postupka ostvarivanja prava korisnika, s posebnim naglaskom na pristup koji omogućava i motiviše korisnika na aktivno učešće. Poredeći dosadašnje i nove zakonske odredbe ukazala je na nekoliko problema koji je tiču utvrđivanja činjeničnog stanja korisnika posebno u dijelu utvrđivanja prihoda i vrijednosti imovine koju posjeduje kao i obaveza srodnika u izdržavanju.

Mr Mijić je pozvala učesnike da daju svoj osvrt na već postojeće i nove obaveze socijalnog radnika u pružanju usluga prema Nacrtu novog Zakona o socijalnoj zaštiti, te da preporuče načine prevladavanja metodoloških i proceduralnih poteškoća na koje se nailazi u radu.

Iz diskusije učesnika iznjedreno je nekoliko ideja kako da se formalno pravno reguliše ostvarivanje prava na savjetodavanje, gdje se kao glavno pitanje nametnula dilema da li će se za ostvarivanje ovog prava primjenjivati odredbe Zakona o opštem upravnom postupku. Učesnici pravne struke su zastupili tu ideju imajući na umu da za ostvarenje svakog prava predviđenog nacrtom Zakona, treba da postoji pravni osnov i definisana procedura provođenja čime se prposiju odgovornosti subjekata, podnosioca zahtjeva, institucije i stručnog radnika u realizaciji istog. Učesnici drugih obrazovnih profila su predlagali da se pravo na savjetovanje protokoliše po ustaljenoj proceduri, međutim da se ne vodi upravni postupak, nego da se sa strankom-korisnikom, u zavisnosti od njegovih potreba i procjena stručnog radnika, zaključuje svojsvrnsni ugovor, dogovor ili sporazum o saradnji, sa definisanim subjektima, predmetom (problemom) zbog kojeg se usaglašava saradnja, ciljevima saradnje, planiranim aktivnostima, načinima praćenja realizacije aktivnosti, uzajamnim odgovornostima, vremenskim okvirom predviđenim za ostvarenje prava.

Pomoćnik ministra je ukazao na važnost definisanja procedura i načina ostvarivanja usluge savjetovanja na način kako je defisana Nacrtom novog Zakona o socijalnoj zaštiti, jer ove usluge trebaju da budu prepoznatljive kao specifične stručne usluge u institucijama socijalne zaštite. Pomoćnik ministra je smatrao potrebnim

navedene preporuke stručnih radnika evidentirati radi uvažavanja u razmatranju istog na radionicama koje će biti organizovane na prostoru cijele Republike Srpske s namjerom stvaranja preduslova za provedbu novog Zakona o socijalnoj zaštiti za kojeg pomoćnik ministra smatra da će biti uskoro usvojen.